

特写

暖了

春节还没过完,武警延安支队宝塔中队中队吴彩玲贵就来到吴彩玲大妈的养猪场。听说这里有半年多都没有养猪了,放心不下的他特意过来看看。

踏雪查看养猪场的设施,吴彩玲大妈边走边说,今年开春,准备把养猪场彻底翻修一下,到时候还要请战士们过来帮个忙。宋庭贵二话没说就答应了。

10多年前,吴彩玲所在的福利厂濒临倒闭,在武警部队的帮助下她创办了养猪场,还成立了养猪协会,这一帮就是十几个春秋,这也让吴彩玲和武警延安支队从此结下了不解的情缘。

每年2月,武警延安支队与地方都会联合开展“双拥运动潮”活动,支队官兵通过进社区、进村镇、进企业、进学校和送法律、送服务、送温暖、送平安的“四进四送”,为驻地群众排忧解难。群众都说,“这真是暖了咱的心”。

近年,支队把爱民助民的重点放在惠民、暖民心、解民忧上。针对林区腹地交通不便,果农经常因采摘不及时而损失严重的情况,支队每年组织2800余人次参与抢收,为当地群众挽回经济损失200余万元。针对山区群众居住分散、生产生活条件落后的情况,他们开展了“三个一”扶贫活动,即帮建一批党支部,培养一批带头人,帮扶一批贫困户。至今,该支队已帮助地方培训农业技术骨干百余人,帮助150户群众脱贫致富。

文/洪远



听老红军讲革命传统



参加绿色延安植树造林

本期聚焦

宝塔山下再谱爱民新篇

——武警陕西省总队延安市支队模范践行党的群众路线纪实

本报记者 曹红艳 通讯员 贺军荣



宝塔山下,延河水边,至今流传着延安时期“只见公仆不见官”的故事。当年,美国记者斯诺把这种现象称为“东方魔力”、“兴国之光”。

耳濡目染的熏陶,零距离触摸红色记忆,驻守在这片红色沃土的武警延安市支队官兵,在延安精神的薪火相传中,让“东方魔力”放射出新的光芒,续写出为民爱兵的时代新篇。

“人民利益高于一切”

延安枣园八一敬老院的女游击队老战士韩桂英常年卧床,支队官兵每周都要把老人接到卫生队医治,并安排一名女军医精心护理,照料老人29年。老人去世后,官兵们又为老人送终。

86岁的老红军刘泽民告诉记者,照顾敬老院几十名老红军、老八路、老游击队员,几十年来始终是支队官兵的传统义务。官兵们怀着对老前辈的敬仰之情,用点滴行动传承着源于圣地的红色基因。

支队前身为陕甘边区保卫队。成立80年来,这支部队历经11次改编,始终传承延安精神。官兵们把延安人民视为亲人,组建起26个学雷锋小组,13支青年志愿者服务队,常年开展延安精神宣讲、帮贫济困、义诊送药、清渣环保等活动,把文明新风播洒在延安的大街小巷。

在“生态延安”建设中,支队官兵把驻地当故乡,积极参与延河水治理、橡胶坝修建、宝塔山绿化等重点工程建设,为再现“绿树成荫、水映宝塔”的秀美延安做出了贡献。

2013年7月中旬,延安市遭遇持续强降雨20多天,导致严重洪涝,灾情波及全市13个县区158个乡镇93万群众。武警延安市支队的办公楼护墙垮塌,教导队训练场被泥石流掩埋,吴起、延长、延川、宝塔等中队营区发生大面积山体滑坡,执勤目标和部队自身安全受到严重威胁,机关停电、断电、指挥受限。

危急时刻,支队党委喊出“人民利益

“建设圣地延安、生态延安、幸福延安”是延安市“十二五”经济社会发展的总体目标。近年来,武警延安支队紧紧围绕这一目标来思考谋划,拥政爱民的优良传统被赋予了新的内涵。

当好宣传队,在弘扬主旋律中凝聚民心。他们坚持把宣传党的路线方针政策,激发人民群众对党的政治认同、理论认同、情感认同作为政治责任。实践中,注重用好“三个平台”:以旅游景点为平台,组织官兵深入红色景区传播延安精神,让中外游客在参观中接受革命传统教育。以学校厂矿企业组织的大型活动为平台,集中开展国防教育,让他们了解和平时时期意识形态领域斗争的严峻性和国防建设的重要性。以政府组织的“领导干部走基层”活动为平台,组织理论骨干深入社区村镇,宣讲十八大精神和惠民政策,使老

高于一切”的口号,毅然决定:在紧急避险自救、确保执勤目标安全等同时,最大限度抽组兵力400余人,兵分4路,由常委分头负责组成应急救援突击队,全力以赴抢救延安人民生命财产。在这次全市范围的大救援中,支队官兵持续奋战29个昼夜,安全转移群众上万人,为战胜洪涝灾害发挥了重要作用。

几年来,支队党委带领官兵执行安保、维稳、打黑除恶等重大任务26次,捣毁犯罪团伙12个,抢救遇险群众69人,彰显出延安人民忠诚卫士本色。

“把官兵当亲人”

支队作训股长李绍富动情地讲道,“没有支队党委的接力关爱,就没有我家的幸福和谐”。2009年李绍富小孩患上白血病,是在支队党委的帮助下,李绍富一家渡过了难关。

延安精神的传承不仅体现为鱼水情深警民关系,还渗透于情同手足的官兵关系中。

为解决官兵的后顾之忧,支队专门设立20万元常态化困难救济基金,随时为困难战士提供帮助。

“把官兵当亲人”,支队党委在竭诚服务官兵中不断凝聚了兵心。部队驻地分散,过去基层官兵休假程序复杂,常常一圈审批下来占用几天时间。支队长龚伟在调研中了解这一情况后,集思广益想出办法,开辟网上请假通道,大大方便了官兵。

重庆籍勤务中队战士刘国平,1岁丧

父,3岁母亲改嫁他乡,是村干部操心把他送进警营。去年底,服役期满面临复员。支队参谋长郑宝宝得知情况后,在对刘国平各方面的表现综合考评后,在支队常委会上力挺为刘国平增加一个转改士官名额。刘国平闻听结果,眼含热泪发誓,一定要在部队好好干,为“家”增光添彩。

近5年来,支队大项工程建设和大宗物资采购,262名干部提升,629名战士入党、309名官兵立功,一律严格按程序公开、公正、透明,无一异议。

入伍13年的三级军士长赵东,从四川绵阳入伍后一直担任驻守南泥湾中队的种养殖户,负责中队养猪、种菜、放羊等种养殖技术指导。去年底,他面临转四级军士长或复员回乡。他在老家的妻子积攒了2万元钱,准备让赵东“找找领导”留在部队上。

赵东告诉妻子:“我们领导只认成绩不认钱!”果然,赵东作为技术人才如愿晋升为四级军士长。

“官兵都有自己的梦想,让每个人都有圆梦的机会。”支队政委樊德武说,“当兵不仅当得有意义,还要当得有结果。”为了帮助官兵圆梦,支队每年拨出30万元经费,与延安大学、鲁迅艺术学院等5所院校建立协作育人机制,先后使22名战士考取军校,650名官兵获得计算机、驾驶、种植等技术证书。

传承延安精神,秉持为民爱兵操守,支队党委让“东方魔力”焕发时代光芒。一位延安群众在赠送支队的锦旗上这样写道:军爱民情谊深骨肉相亲,民拥军心连心鱼水难分。

链接 老传统新内涵

百姓的思想意识与党中央同频共振。

当好主攻手,在治理生态环境中积极作为。延安地处黄土高原,生态环境恶劣。支队紧紧围绕建设“生态延安”总体部署,提出“集中整治、定期维护、长期服务”的工作思路,积极投身退耕还林、治沟造地、河道治污、旅游环境保护等重点工程。几年来,支队先后出动兵力6000余人次,参与延河水治理修建橡胶坝和宝塔山绿化工程,清理淤泥垃圾5000余方,植树造林7200余株,再现了“绿树成荫、水映宝塔”的神奇景象。积极参与“改水、改厕、改圈”乡村清洁工程,促进了延安卫生

文明城市的创建。

当好支援军,在惠及民生事业中贡献力量。支队坚持以提高人民群众幸福指数为出发点,每年参与制定民生工程建设项目,细化内容、目标和责任。着眼有所医,以支队卫生队为主体,采取技术培训、设备援助、实地指导等方式,每年帮建一个村卫生所;着眼有所乐,支队采取从保障经费中挤一点、官兵捐一点、向政府争取一点的办法,先后投资8万元,成立秧歌、篮球、锣鼓、放映、文艺演出等小分队,定期深入乡村开展电影放映、文艺联欢等活动,传播了正能量,弘扬了新风尚。

简讯

空军强化余房租赁管理

本报讯 空军房地产管理局最近对北京某部空余房地产租赁项目进行军事价值、经济效益和安全风险评估论证,给项目管理加了一道“安全阀”。空军房地产管理局陈定胜局长介绍,军队房地产资源是部队战训保障的重要战备资源,也是军队建设发展的重要物质依托。为加强空余房地产租赁管理、规范租赁行为,确保军队利益不受损,空军房管局建立推行租赁项目评估论证制度,重点从军事价值、经济效益和安全风险等3个方面,对部队续签和新上租赁项目进行评估论证,确保项目可行和军事功能不受影响。为确保评估机构对军用土地和房地产价值进行公正、科学、准确的评估,空军房地产管理局还狠抓人才队伍建设,全系统45%的评估人员先后通过了房地产估价师考试,取得国家认证的执业资格。(李建平 杨建辉)

本版编辑 许跃芝

智慧军营:变“纸上”为现实

——记南京军区某通信团

王余根 戴华 孟锦

代码一键发出,人员物资迅速集结,平战转换瞬间完成;鼠标轻轻一点,资源信息尽显屏幕,远程授课如临其境……3年前,南京军区某通信团团团长常如平在他的《智慧军营理论与实践问题研究》一文中反复畅想的场景,如今正一步步走向现实。

2月5日21时,团作战值班室,“嘟嘟”的警报声突然响起,光缆网监控显示屏上:光缆网某重要节点出现不明原因,光缆被阻断。

值班参谋李晨一边报告值班领导,一边迅速从电脑中调出战备方案,点击态势对比、自动调整,系统很快根据实时人员装备情况计算出最新抢修方案。

21时05分,通信抢修车迅速启动驶入茫茫夜幕。

这个团应急通信保障任务多、战备转换频繁。前些年,团里通过网络把星散在

十几个地区的基层连队连了起来,但对末端要素的精确感知和快速调度仍然难以完全实现。他们充分运用物联网、云计算、大数据等新一代信息技术,在几十个分散执勤点部署上百个传感网点,整合军事、政治、保障等资源,构建起通用信息平台,让所有数据能够互联互通、资源共享,分散静态的末端顿时变成了“有感觉能对话”的生命个体。

2月8日上午,通信团某下属通信站机房,电源专业选手吴玮玮准时登录电脑,参加全团专业大比武理论考核环节的比赛。

在团作战指挥中心,几十个分赛点的实时情况在“智慧军营”大屏上清晰显现。正在现场远程监考的分团参谋长韩剑说,“智慧军营”通用信息平台存有上万条考题,能够实现现场出题、实时答题,电脑精确判题

和成绩即时汇总。

韩剑介绍说,这个团有20多种通信专业,由于部署分散,过去训练考核主要靠连队自己组织,水平参差不齐。现在,他们在“智慧军营”信息终端集成了远程教学、仿真训练、网络考核等软件,让“千里分队一张网,异地共享一堂课”成为现实。

前不久,团里部分设备换装,作训部门把涉及新装备训练的50多个课题教案挂上网,配上形象直观的模拟操作动画软件。基层官兵不到两个星期就基本掌握了新装备操作技能,比过去时间缩短了70%。

2013年10月,强台风“菲特”来袭。作战指挥中心的车辆态势图显示:沿海方向外出巡线车辆有28台。

“雨天路况复杂,对驻沿海地区巡线车辆限速。”值班领导下达命令。